

Dodatok č. 1

k Smernici o náležitostiach záverečných prác, ich bibliografickej registrácii, kontrole originality, uchovávaní a sprístupňovaní

Smernica o náležitostiach záverečných prác, ich bibliografickej registrácii, kontrole originality, uchovávaní a sprístupňovaní, ktorá nadobudla platnosť a účinnosť 21. januára 2019 sa mení a dopĺňa takto:

1. Mení sa Príloha č. 3 smernice, ktorej znenie je prílohou tohto dodatku.
2. Za znením Prílohy č. 6 smernice sa dopĺňa text:

„PRÍKLADY POPISU CITÁCIÍ POUŽITIA NÁSTROJOV UMELEJ INTELIGENCIE

Použitie nástrojov umelej inteligencie (napr. generované texty, obrazy, preklady, atď) je potrebné citovať. Pri citovaní postupujeme obdobne ako pri práci s inými zdrojmi, rozlišujeme citácie a parafrázy.

Priamo v texte práce sa uvedie text citácie a za ním v zátvorke **UI názov textu**, ktorý vytvorí autor a **rok generovania**. (**UI Typológia žiaka 2024**).

Odkazy sú zaradené v *Zozname bibliografických odkazov* (vid' vyššie) uvádzajúc nasledovné údaje:

UI NÁZOV TEXTU vytvorený autorom, rok generovania. [online]. In: názov použitej AI služby. Verzia. Dostupné z: URL služby, alebo vygenerovaného materiálu. [dátum generovania]. Prompt:.. uplatňovanie typológia žiaka podľa typu inteligencie vo výučbe cudzích jazykov

Príklad záznamu v *Zozname bibliografických odkazov*:

UI TYPOLÓGIA ŽIAKA, 2024. [online]. In: ChatGPT. Verzia 3.5. Dostupné z: <https://chat.openai.com>. [10.03.2024]. Prompt:.. zadanie

V prípade využitia automatických prekladačov (napr. DeepL, GoogleTranslate, Smartcat, Linguee apod.) je potrebné zdroj citovať a za citáciou uviesť *preložené nástrojom [názov použitého nástroja]*.“

3. Tento dodatok nadobúda platnosť a účinnosť dňa 26. marca 2024.

Prešov 26. marca 2024

Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.
rektor

Čestné vyhlásenie

Čestne vyhlasujem, že som záverečnú prácu⁹ vypracoval samostatne na základe svojich vedomostí s využitím informačných zdrojov uvedených v zozname bibliografických odkazov.

Vyhlasujem, že nástroje umelej inteligencie som nepoužil(a). / Vyhlasujem, že nástroje umelej inteligencie som použil(a) v súlade s príslušnými právnymi predpismi, akademickými právami a slobodami, etickými a morálnymi zásadami za súčasného dodržania akademickej integrity a že ich použitie je v práci vhodným spôsobom označené¹⁰.

Prešov DD.MM.RRRR¹¹

.....¹²

⁹ V prípade kvalifikačných prác sa uvedie ich typ (rigorózna, habilitačná).

¹⁰ Vyberie sa relevantné.

¹¹ Uvádza sa dátum odovzdania práce.

¹² Vlastnoručný podpis autora (každý odovzdaný exemplár práce v tlačenej podobe musí byť podpísaný).